

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС  
и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ФРОЛЕТАРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СТАНЕ «250»

## ХРОНИКА НАСТУПЛЕНИЯ

Продолжается поагрегатная прокрутка технологического и вспомогательного оборудования стапа «250». После промежуточных клетей, опробованных в холостую, испытываются первые четыре клети черновой группы, смонтированные бригадами Федора Соболева и Ивана Савовского из управления «Прокатмонтаж».

На складе полупродуктов бригада коммуниста Ивана Правникова из Антоновского управления треста «Запсибэлектромонтаж» закончила сборку электрооборудования на пресс-правильном рольганге. Агрегат подготовлен к опробованию.

«Выставлен по уровню. Не трогать!». Такие надписи появлялись на черновых клетях. Это значит, что прокатные агрегаты укомплектованы валками и полностью подготовлены к опробованию под нагрузкой. В таком же состоянии группа промежуточных клетей.

Вслед за коллективом строупротивления № 3 треста «Кузнецметаллургстрой» полностью рассчитались с актами технической готовности строители второго управления этого же треста. Специализированная комиссия приняла от них полы из чугунной плитки в становом пролете.

В прошлую субботу на складе полупродуктов появились сразу десятки «солныш» — так образно называют строители мощные рутные лампы. Их смонтировала бригада Геннадия Нехонюшева из третьего участка Антоновского управления «Запсибэлектромонтаж».

Испытан под нагрузкой и полностью подготовлен к сдаче в эксплуатацию четвертый пакет-кран. На агрегате установлено одиннадцать электродвигателей. Общая мощность электрооборудования крана около 400 киловатт. Его подготовила бригада Анатолия Балько. Закончила свою работу на втором таком же кране бригада Алексея Абомирова. Оба они из Антоновского управления треста «Запсибэлектромонтаж».

У чистовых клетей правых и левых групп появились шкафы распределения масла. В каждом из них контрольные приборы. Установку распределительных шкафов сделала бригада Ивана Теснозуба из Новокузнецкого управления треста «Сибметаллургмонтаж».

На ходильнике стапового пролета произведена посекционная прокрутка центрального подводящего рольганга. Испытания показали высокое качество монтажа бригадой Александра Татарникова из матниковского управления «Прокатмонтаж».

Бригаде Владимира Федоровича Бянковского было поручено сложный участок работы на 11-м фундаменте. Коллектив успешно справился с заданием и закончил монтаж двух магистралей. Кроме того, он установил подводные стрелки, настил. Механизмы готовы к опробованию.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС»  
НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ СТАНА «250».



## НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ИНОСТРАННЫЕ БАНКИ

КАРАЧИ, 3 августа. (ТАСС). Студенты Лахора (Западный Пакистан) провели 1 августа «День борьбы против империализма». Студенты призвали к бойкоту американских

### СЕССИЯ «КОМИТЕТА ДЕВЯТИ»

ДАР-ЭС-САЛАМ. (ТАСС). В столице Танзании началась работу очередная сессия «Комитета девяти» Организации африканской единства. В повестке дня — поло-

### ПЕРЕГОВОРЫ И. БРОЗ ТИТО И СЕКУ ТУРЕ

БЕЛГРАД, 3 августа. (ТАСС). На югославском острове Ванга начались переговоры между президентом СФРЮ И. Брозом Тито и

### ТРЕБОВАНИЕ ПАРЛАМЕНТАРИЕВ

ЛОНДОН. (ТАСС). Два члена английского парламента — Джон Рэнкин и Фрэнсис Оллану выскажались за разрыв дипломатических отношений с Южным Вьетнамом.

Лейборист Рэнкин заявил в па-

### БУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

АФИНЫ, 3 августа. (ТАСС). Глубокой ночью закончилось начавшееся 2 августа заседание греческого парламента, созванные с целью принятия решения о вступлении в Европейский союз. Как и в прошлый раз, правительство удалось добиться, чтобы в заседании принял участие такое число депутатов, которое обеспечило бы заседанию необходимый для проведения голосования.

Заседание парламента началось под грохотное сайдирование тысячальных демонстрантов, собравшихся на улицах Афин: «Долой правительство, вандалы! Новая!». «Мы требуем восстановления демократии!», «Восстановите правительство величества слага, если парламент поддержит!».

Здание парламента было оцеплено усиленными нарядами полиции и пожарных.

Повальное антиправительственное движение в Афинах началось в воскресенье, когда правительство, несмотря на то что оно было поддержано парламентом, попыталось ввести налог на имущество, что вызвало массовые беспорядки.

В ходе действий разгорелись жаркие схватки между сторонниками правительства и его противниками. Дело доходило до рукопашной.

Заседание возобновится сегодня в 8 часов вечера по московскому времени. Полагают, что голосование, вотум доверия правительству состоится в ночь со среды на четверг.

### РЕЗОЛЮЦИЯ НЕДОВЕРИЯ ОТКЛОНЕНА

ЛОНДОН, 3 августа. (ТАСС). В английской палате общин 2 августа проходили прения по резолюции консервативной оппозиции, выразившей недоверие правительству Вильсона.

Открыл прения дебютировавший в роли лидера консерватив-

ного комитета И. Э. Хит.

Хит обвинил Вильсона в том, что он и его

правительство постепенно подыгрывают к себе доверие как внутри страны, так и за границей.

Однако резолюция недоверия

была отклонена большинством

всего в 13 голосов (303 против 290).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета депутатов извещает депутатов, что 13 августа 1965 года в городе Кемерово созывается третья сессия областного Совета депутатов трудящихся десятого созыва с по- весткой дня «О дальнейшем улучшении труда и общественного

питания в области и мерах по выполнению постановления пятой сессии Верховного Совета РСФСР».

Начало работы сессии в 10 часов 30 минут утра в помещении театра оперетты.

Исполнительный комитет

депутатов трудящихся

№ 182 (11546).  
Среда,  
4 августа  
1965 г.  
Год издания 44-й.  
Цена 2 коп.

## ЛУЧШИЕ В СТРАНЕ

Года три тому назад в Беловском отделении дороги можно было услышать, что, мол, установленная норма простой вагонов не реальная. Но со временем железнодорожники изыскали резервы: на крупных станциях внедрили единую технологию по методу станции Антарктиды.

Успех пришел. Особенно он значителен во втором квартале нынешнего года. Несмотря на то, что нормы оборота и без того жесткие, вагон находится на территории отделения на 57 минут меньше запланированного времени.

(Корр. «Кузбасса»).

## ОБНОВЛЕННЫЕ РОЛЬГАНГИ

В прошедшую субботу ремонтники КМБ праздновали еще одну победу. Впервые за всю историю существования блокинга снимались клемы стана «1100» и рабочие вышли на ролльганги. В ходе ремонта выявилось непредвиденное. В фундаменте под фронтальной плитой оказалась трещина. На ликвидацию этого дефекта ушло 16 часов, и тем не менее ремонтники сделали блокинг досрочно. Помогло, что широко использовались крупузловый метод сборки и хорошая предварительная подготовка. Продлилось напряженных суток — и по обновленным ролльгангам вновь побежал раскаленный металл. Сэкономленное на ремонте время дали возможность прокатчикам сдать государству тысячу тонн сверхплановой продукции.

Н. СПИРИНА.

## НА ВАХТЕ—ШАХТЕРЫ

Инициаторы всенузбасского соревнования в честь Дня шахтера — горняки «Капиталной-1» обещали довести к празднику счет сверхплановой добычи до 90 тысяч тонн. Свое слово они держат крепко. Принятое обязательство уже выполнено.

На общешахтной профсоюзной конференции, состоявшейся на дне, были приняты новые обязательства: решено до конца года довести сверхплановый счет до 122 тыс. тонн и выполнить годовой план по Дню Конституции.

М. СУБОТОВИН.

☆ ☆ ☆

Горняки Куйбышевского рудника развернули широкую подготовку к Дню шахтера. Особенно хорошо идут дела у коллектива шахты им. Орджоникидзе, который недавно отметил свое 35-летие. Он выполнил годовое обязательство по добче сверхпланового топлива. Ильинское задание завершено на четыре дня раньше срока.

В. ХРИСТЕНКО.

☆ ☆ ☆

Молодой коллектив карьера Томъ-Усинский № 7-8 впервые будет отмечать праздник шахтеров. Раньше прозвучал на живописном берегу Томи, в доме отдыха «Фантазия», построенным руками механизаторов в свободное от работы время. А пока — рабочие будни. Коллектив карьера в июле выдал несколько тысяч тонн угля и переработал около 50 тысяч кубометров вскрыши сверх плана.

Экипаж экскаватора, возглавляемый Е. И. Мелиховым, в июле дал два плана и на три дня раньше выполнил задание по вскрыше. Бригада, руководимая А. В. Васильевым, переработала на железнодорожном транспорте 16 тыс. кубометров горной массы сверх месячного задания.

Широкий фронт работы для экскаваторчиков готовят бурильный цех, где начальником Н. Григорьевым. Бригадами бурильщиков за месяц пробурено дополнительно 625 метров скважин.

В. ЮРЧЕНКО.

☆ ☆ ☆

Горняки «Чертинской-Западной» обещали в июле и августе добить 5 тысяч тонн угля сверх плана. Обязательство самое высокое за всю историю шахты. И, несмотря на многочисленные трудности, горняки выполняют его с честью.

Запевали соревнования — горняки механизированной лавы, где обычно уголь ведется комбайном УКР-1. Они ежедневно и намного перекрывают план, 27 июля, например, выдали 1.420 тонн угля при плане 600.

Г. ГОЛУБИН.

☆ ☆ ☆

Новаторы шахт и предприятий треста «Осинниковуголь» обещали за семимесяц внести в торецкий фонд 2 млн. 500 тыс. рублей. И теперь доказывают слово: соревнование выиграло у шахты «Северная». И, несмотря на то что горняки выполнили план на 10% выше, в торце осталась одна машина с полем для работы.

Все это еще отчетлинее начали понимать, когда из «Угольника» попадаешь в соседний совхоз «Черкасовский». В четвертом отделении все семь комбайнов с утра дозаправляются в деревню. Почти тридцать километров в день на перегон. Когда же пахать? Ни о полномашиновой работе с механизмами, ни о горячим питанием для людей тут пока и речи нет. Все это отложено куда-то «на потом». Повариха только подсыпывает: котлы только покуликуются...

На работу и обратно люди ездят на комбайнах. Всем километрам пашется зябь. Так даже на пересмену тракторы возвращаются в деревню. Почти тридцать километров в день на перегон. Когда же пахать? Ни о полномашиновой работе с механизмами, ни о горячим питанием для людей тут пока и речи нет. Все это отложено куда-то «на потом». Повариха только подсыпывает: котлы только покуликуются...

На работу и обратно люди ездят на комбайнах. Всем километрам пашется зябь. Так даже на пересмену тракторы возвращаются в деревню. Почти тридцать километров в день на перегон. Когда же пахать? Ни о полномашиновой работе с механизмами, ни о горячим питанием для людей тут пока и речи нет. Все это отложено куда-то «на потом». Повариха только подсыпывает: котлы только покуликуются...

На работу и обратно люди ездят на комбайнах. Всем километрам пашется зябь. Так даже на пересмену тракторы возвращаются в деревню. Почти тридцать километров в день на перегон. Когда же пахать? Ни о полномашиновой работе с механизмами, ни о горячим питанием для людей тут пока и речи нет. Все это отложено куда-то «на потом». Повариха только подсыпывает: котлы только покуликуются...

На работу и обратно люди ездят на комбайнах. Всем километрам пашется зябь. Так даже на пересмену тракторы возвращаются в деревню. Почти тридцать километров в день на перегон. Когда же пахать? Ни о полномашиновой работе с механизмами, ни о горячим питанием для людей тут пока и речи нет. Все это отложено куда-то «на потом». Повариха только подсыпывает: котлы только покуликуются...

На работу и обратно люди ездят на комбайнах. Всем километрам пашется зябь. Так даже на пересмену тракторы возвращаются в деревню. Почти тридцать километров в день на перегон. Когда же пахать? Ни о полномашиновой работе с механизмами, ни о горячим питанием для людей тут пока и речи нет. Все это отложено куда-то «на потом». Повариха только подсыпывает: котлы только покуликуются...

На работу и обратно люди ездят на комбайнах. Всем километрам пашется зябь. Так даже на пересмену тракторы возвращаются в деревню. Почти тридцать километров в день на перегон. Когда же пахать? Ни о полномашиновой работе с механизмами, ни о горячим питанием для людей тут пока и речи нет. Все это отложено куда-то «на потом». Повариха только подсыпывает: котлы только покуликуются...

На работу и обратно люди ездят на комбайнах. Всем километрам пашется зябь. Так даже на пересмену тракторы возвращаются в деревню. Почти тридцать километров в день на перегон. Когда же пахать? Ни о полномашиновой работе с механизмами, ни о горячим питанием для людей тут пока и речи нет. Все это отложено куда-то «на потом». Повариха только подсыпывает: котлы только покуликуются...



На стане «250» заканчивается регулировка электродвигателей. На снимке: электромеханик Николай Купцов прослушивает «сердце» мотора.

Фото Э. Эттингера.

## НА ЖАТВЕ ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

### ДНЕВНИК УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ И СЕНОКОСА

На 2 августа совхозы и колхозы области скосили зерновые и бобовые на 63.111 гектаров. Обмолочено 39.563 га. Прирост за сутки на косовные 8.277 га, на обмолоте 12.500.

# ПО ПРАВУ, ПО ЗАСЛУГАМ

**Б**РИГАДУ монтажников Ивана Смирнова Близицкого из треста «Кузнецкий промстрой» хорошо знают в Новокузнецке. Она первой в городе начала строить дома из крупных блоков, а затем из панелей. Сроки монтажа каждого здания с трех месяцев сократила до 15–18 дней.

Коллектив неустанный совершенствует организацию труда, повышает квалификацию всех рабочих, все время в поиске нового, передового. Только за последние пять лет бригадой разработаны и внедрены 42 рационализаторских предложения, которые облегчают труд, повышают его производительность. Одной из первых среди строителей города бригада перешла на хорасчет, внедрила его на деле и постепенно увеличивает свой счет экономии. За десять лет 27 членов бригады, получив бирты от производства, среднее и высшее техническое образование, стали мастерами, прорабами, экономистами.

Большой, дружной семьей живет этот коллектив. Руководство им темперу осущестляет не только И. С. Близицкий. Создан совет бригады из старых, заслуженных рабочих.

По праву, по заслугам является коллектива коммунистического труда бригада, руководимая И. С. Близицким, и она не какое-то исключение в многочисленном отряде строителей города. Под стать ей бригады Филиппа Горческого, Николая Артамончевца, Петра Михалева, Геннадия Пикульского, Бориса Левковского и других.

Познакомиться с каждым из этих коллективов, и вы увидите, как пробиваются они к жизни, росту нового, коммунистического отечества в труде. Свой боевой опыт бригада Г. Горческому безвозмездно передает строителям всех городов Кузбасса. Созданная при ней областная школа внедрения прогрессивных

методов отделочных работ позволила значительные поднять профессиональное мастерство мальчиков, повысить их техническую вооруженность. Бригада Николая Артамончевца специализируется на выполнении самых трудных и срочных заданий. Причем выполняют их, как правило, с отличной оценкой. А сколько хороших слов можно сказать о бригаде Петра Михалева, которую часто зовут инженерной. Здесь почти каждый рабочий учится в институте или техникуме. Много ярких страниц вписали в историю строительства Западной бригады Розы Пикульской и Бориса Левковского.

Всех их, таких разных, родят одно: присвоение звания коллектива коммунистического труда людьми, восприятыми как большое доверие и стремящимся оправдать его новыми достижениями в труде, учебе, быту.

Но всегда ли так бывает?

Взять хотя бы бригаду Гаврилы Трофимова из шестого управления треста «Кузнецкий промстрой». Ей почти в одно время с бригадой И. С. Близицкого присвоили звание коммунистической. Бригада гремела! И за скоростной монтаж фундаментов взлада, и хозрасчет внедрила. Все ее рабочие подали заявления учиться, семейные вечера проводили. Трофимова на собории приглашала в президиумы выбирала. И вот закружилась у человека голова от почета, зазнайка стала рвачом. Но никто этого времена не заметил, вернее, не хотел заметить. Сложившиесь, когда на стройке начались коллективные пьянки, а сам т. Трофимов был в выездельце. Коллектив покатился под гору. Сняли т. Трофимова с бригадиров, перевели в дрововые. Но сменивший его Фролов продолжил укоренившуюся «традицию» и тоже стал «отмечаться» в выездельце.

Что ж, ошибки возможны в любом деле. Не сумел Трофимов подружиться с каждым из этих коллективов, и вы увидите, как пробиваются они к жизни, росту нового, коммунистического отечества в труде. Свой боевой опыт бригада Г. Горческому безвозмездно передает строителям всех городов Кузбасса. Созданная при ней областная школа внедрения прогрессивных

методов отделочных работ позволила значительные поднять профессиональное мастерство мальчиков, повысить их техническую вооруженность. Бригада Николая Артамончевца специализируется на выполнении самых трудных и срочных заданий. Причем выполняют их, как правило, с отличной оценкой. А сколько хороших слов можно сказать о бригаде Петра Михалева, которую часто зовут инженерной. Здесь почти каждый рабочий учится в институте или техникуме. Много ярких страниц вписали в историю строительства Западной бригады Розы Пикульской и Бориса Левковского.

Причину обратного превращения отдельных коллективов, захватывающих некоторые общественные органы понять нетрудно, если поближе познакомиться с организацией соревнования за коммунистический труд в наших строительных трестах.

Формализм прочно укоренился в новом движении. Отчитываясь только за количественный охват участников соревнования, партийцы и профкомы за каждый отчетный период стараются дать нарастающие цифры. Возьмем, к примеру, трест «Кузнецкий промстрой». Он включился в соревнование за звание коллектива коммунистического труда в 1961 году, хотя по сей день добрые планы не заложены. Но никто этого времена не заметил, вернее, не хотел заметить. Сложившиесь, когда на стройке начались коллективные пьянки, а сам т. Трофимов был в выездельце. Коллектив покатился под гору. Сняли т. Трофимова с бригадиров, перевели в дрововые. Но сменивший его Фролов продолжил укоренившуюся «традицию» и тоже стал «отмечаться» в выездельце.

Что ж, ошибки возможны в любом деле. Не сумел Трофимов подружиться с каждым из этих коллективов, и вы увидите, как пробиваются они к жизни, росту нового, коммунистического отечества в труде. Свой боевой опыт бригада Г. Горческому безвозмездно передает строителям всех городов Кузбасса. Созданная при ней областная школа внедрения прогрессивных

методов отделочных работ позволила значительные поднять профессиональное мастерство мальчиков, повысить их техническую вооруженность. Бригада Николая Артамончевца специализируется на выполнении самых трудных и срочных заданий. Причем выполняют их, как правило, с отличной оценкой. А сколько хороших слов можно сказать о бригаде Петра Михалева, которую часто зовут инженерной. Здесь почти каждый рабочий учится в институте или техникуме. Много ярких страниц вписали в историю строительства Западной бригады Розы Пикульской и Бориса Левковского.

Причину обратного превращения отдельных коллективов, захватывающих некоторые общественные органы понять нетрудно, если поближе познакомиться с организацией соревнования за коммунистический труд в наших строительных трестах.

Формализм прочно укоренился в новом движении. Отчитываясь только за количественный охват участников соревнования, партийцы и профкомы за каждый отчетный период стараются дать нарастающие цифры. Возьмем, к примеру, трест «Стройиндустрия» (управляющий т. Чиников, председатель обединенного профкомитета). Финал оказался печальным: цех в 1963 году был передан в состав завода крупноплатформенного домостроения и вскоре расформирован, причем большинство его высших работников уволилось. В тресте же «Стройиндустрия» (управляющий т. Чиников, председатель обединенного профкомитета) весь прошлый год этот цех считался коллективом коммунистического труда.

Присвоение коллективу или отдельному работнику звания разведчика будущего — высокая честь, которую необходимо всем давать оправдывать. Поэтому коллективы коммунистического труда всегда должны быть на виду, держать отчет: сумели ли они оправдать право ведущего. Им необходимо постоянно иметь рубежи, за занятые которых нужно бороться. У нас же нередко случается наоборот: получит коллектив (ударники) звание и фактически выбывает из земли и мертвых деревьев, из-за которых не то что человек — птица не попадет в лес.

Из этого следует, что надо помнить, как Владимир Ильин Ленин говорил о праве на коммунистическое наименование. Он указывал: «...Столь почетное название надо завоевывать долгим и упорным трудом, завоевывать доказанным практическим успехом в строительстве действительно коммунистическим».

**Б. ГЕРШУН,**  
зам. председателя Новокузнецкого внешнегородского горкома профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов.

## ПО СТРАНИЦАМ

### ГАЗЕТ

#### АТЕЛЬЕ «НОВИНКА»

В Соколовке, где находится фабрика совхоза им. Чкалова, установилась автомашин с вывеской на борту: «Передвижное ателье «Новинка». К фургону сразу же потянулись люди.

Закройщица дамского платья Г. Ф. Семилькина примеряет ветеринарную технику Галине Родыгиной плиссированную юбку. Обновка нравится всем женщинам, пришедшим получить готовые вещи или сделать заказ.

До позднего вечера работали городские мастера службы быта в Соколовке.

Ателье «Новинка» три раза в неделю бывает в селах и поселках района.

«Знамя труда».  
Ленинск-Кузнецкий район.

#### ДОМ ПОСТРОИЛ КООПЕРАТИВ

Не проходит месяца, чтобы на улицах города Осинники не появлялись многоэтажные жилые дома. Развертывается строительство на кооперативных начальниках. Только что сдан в эксплуатацию 80-квартирный пятиэтажный дом. Свежевыкрашенный, он ярко сверкает на солнце своей белизны. Это первый кооперативный дом, первый ласточка! Пройдет немного времени — и сотни новоселов получат ключи от светлых, просторных квартир в новых кооперативных домах. Начало положено!

«Макк коммунизма».  
г. Осинники.

#### ЖИВЕТ В СЕЛЕ ПОЧТАЛЬОН

В дождь или снег, в трескучий мороз или зной идет по Сидорово почтальон Клавдия Васильевна Есипова. Ее знают здесь от мала до велика. Знают и любят, ждут в каждом доме.

Жители села выпивают свыше 600 экземпляров газет и журналов. Все периодические издания читатели получают в установленный срок. С большой добросовестностью и прилежанием делает свое, на первом месте — и так нужно ложь. К. В. Есипова «Сельская правда».

Новокузнецкий район.

#### СЦЕНА ТЕАТРА — СТАДИОН

Гранул оркестр — и на гардеробную дорожку стадиона «Шахтер» один за другим торжественно вехами мотоциклы с колясками. Пассажиры в них были необычные — девушки в белых платьях с зеленой веткой березки в руках. Когда они вышли на импровизированную сцену, зашумели зеленой листвой березки. Поглиняла русская песня. Женский ансамбль хора исполнил «Сибирскую березку». Так началось представление областного театра музыкальной комедии.

Около пяти тысяч зрителей тепло встретили артистов.

«Шахтерская правда».

#### Г. ПРОКОПЕВСКИЙ

#### РАСТЕТ СТУДЕНЧЕСКАЯ СЕМЬЯ

Идет прием заявлений в вечерний горнометаллургический техникум, открывшийся в Таштаголе. Еще сдали вступительные экзамены первый и второй потоки. Это в основном горняки Таштагольского и Шалымского рудников. Среди них нормировщик В. К. Бондарев, бурильщик П. Р. Агафонов, машинист электровоза И. Ф. Орлов, проходчики А. Т. Сметанин, электрослесарь В. В. Бухарин, взырник П. С. Люблин — все они уже сейчас связаны с будущей специальностью, которую получат в среднем специальном учебном заведении.

«Красная Шория».

г. Таштагол.

## К сессии областного Совета

# ЗАБОТУ — КОХОЗНЫМ РЫНКАМ

**С**ЛICНЫХ хозяйств колхозников, а также рабочих и служащих, живущих в селах, сказали необоснованные ограничения. Установлены твердые планы заготовок сельхозпродуктов. Повышены закупочные цены. Этими мерами создаются благоприятные условия для развития земеделия и животноводства, а также для улучшения колхозной торговли.

Излишки продуктов есть где сбывать. В городах и рабочих поселках Кузбасса действует более ста рынков. Из многих из них имеются склады, камеры хранения, ледники-холодильники. Обеспечены они и необходимыми торговыми оборудованием, инвентарем. В Ново-Кузнецке, Прокопьевске, Ленинск-Кузнецком и Киселевске предприняты меры для отдохнуть в гостиницах при землемерах и животноводствах.

Колхозники охотно пользуются предоставленными им услугами. Об этом красноречивее всех слов говорят рост привоза продуктов. Нынче за шесть месяцев по сравнению с таким же периодом прошлого года продажа увеличилась: масла, пасты, на 23,5, молока, сметаны, творога — на 48,3, жиров — на 51,8, меда — на 94,5 процента, а скота, птицы и фруктов реализовано в несколько раз больше. А если торговля становится оживленнее, то это, как известно, оказывается на снижении рыночных цен.

Но все ли возможности используются для расширения колхозной торговли? Нет, далеко не все. В некоторых городах и рабочих поселках рынки находятся в запущенном состоянии, имеют непривлекательный вид, особенно в дождливое время, когда туда порой можно добраться лишь в болотных сапогах. А кому хочется топтаться

в грязи! И поэтому здесь за привозами почти всегда пусто. В то же время средства, отпускаемые на реконструкцию старых и строительство новых рынков из года в год не осваиваются. Почему местные Советы мирятся с такими положениями?

В Кемерове, Белове, Осинниках, Таштаголе, Березовском и других городах материально-техническая база рынков не отвечает сегодняшним требованиям. В мае прошлого года было принято решение об улучшении колхозной торговли, в котором обозначен городской и районный. Однако многие исполнители отнеслись формально к выполнению этого решения, не приложив необходимых мер. С их согласия кое-где торговые и промышленные помещения до сих пор используются не по назначению, заняты различными организациями. Приведу конкретные факты. Гостиницу в областном центре уже несколько лет занимают трест столовых и рестораторов вместе с областной конторой «Гастро-М». И не собираются выселяться. А в Промышленной в такой же гостинице размещена больница. И даже с постоянной пропиской.

С будущего года все средства от разового сбора, поступающие сейчас в бюджет, полностью пойдут на благоустройство и строительство рынков из года в год. А если торговля становится оживленнее, то это, как известно, оказывается на снижении рыночных цен.

Но все ли возможности используются для расширения колхозной торговли? Нет, далеко не все. В некоторых городах и рабочих поселках рынки находятся в запущенном состоянии, имеют непривлекательный вид, особенно в дождливое время, когда туда порой можно добраться лишь в болотных сапогах. А кому хочется топтаться

## МЕБЕЛЬЩИКИ — СОВХОЗУ

Не только в цехах отлично работают мастера Мариинской мебельной фабрики. Целую неделю бригада мебельщиков под руководством начальника цеха И. С. Медынцева трудилась в Ильинской отдельной совхоза «Сусловский». Шефы не уехали из Ильинки до тех пор, пока не накосили и не заскирдовали 100 центнеров сена.

Второй месяц работают в совхозе и рабочие мастера П. Протопопова. Через несколько дней они тоже приступят к сеням, полностью закончив капитальный ремонт коровника на 120 мест.

Хорошо помогли шефы совхоза «Сусловский». А сейчас к мебельщикам обратились за помощью руководители «Приметкинского». И те не отказали — послали в хозяйство 25 человек. А. ЗАЙЦЕВ.

## ВМЕСТО ПРИБЫЛИ УБЫТКИ

За продукцию высокого качества, сделанную на молзаводе, холдинг получает доплату. Могли бы получать ее и животноводы, которые соединяют штрафы, так как сдают молоко с повышенной кислотностью. Только с сезона «Йский» удержано в этом году 475 рублей, не меньше потеряли совхоз «Троицкий», колхозы «Красный Путешественник» и им. Жданова.

Убытки вместо прибыли колхозы и совхозы несут из-за безответности руководителей и специалистов хозяйств, которые совершенно не интересуются качеством производимой продукции. В районе почти нет запасов льда, флаги с молоком транспортируются в открытых поездах. В результате — сотни и тысячи рублей убытков.

З. ТАЛОВСКАЯ,  
бухгалтер Ильинского молзавода.  
М. АКИМОВ,  
внештатный инспектор партгосконтроля.

## ОЧЕНЬ ВАЖНО!

**В** ДОЛЮ тракта Юрга—Прокопьевска десятикилометровой полосой тянется красивая береговая роща. За этой естественной защитой земли на полях всегда много снега. Летом здесь собирают не только ягоды, но и много сена.

Торопа деревосека только изредка появляется здесь. Места высубленных деревьев сразу заняли молодые буйные посыпи. И, может быть, долго еще



# СЛОВО О КИРГИЗСКОМ КИНО

**С ОРГАНИЗАЦИЕЙ** в 1942 г. маленькой киностудии в столице республики — городе Фрунзе — и начинается рождаться киргизская кинематография. Недостаток в творческих и технических кадрах, а также небольшая техническая база в первое время не позволяли создавать крупных фильмов документального и художественного жанра. Поэтому студия выпускала только первоначальные кинокурналы «Советская Киргизия».

Первый полнометражный художественный фильм «Салтана» появился в 1954 году. Он был создан киргизскими актерами в содружестве с кинематографистами «Мосфильма».

Молодой драматург, выпускница сценарного факультета ВГИКа Р. Буданцева, избрал центральной героиней фильма киргизскую женщину, сумела создать убедительный образ современницы. Злободневность поднялась в картине проблем, добродушная режиссура постановщика В. Пронина, а также хороший актерский ансамбль обеспечили картине заслуженный успех. А вслед появился еще несколько фильмов. Наиболее интересные из них — «Чолпон», «Легенда о лягуне сердце».

Поворотным этапом в развитии киргизской кинематографии стал фильм «Перевал», поставленный режиссером А. Сахаровым по повести киргизского писателя Чингиза Айтматова. В нем были сделаны попытки уйти от устоявшихся схематизма и поверхностной пропаганды образов героев. «Перевал» значителен и тем, что посвящен теме рабочего класса.

Кинофильм «Зной», поставленный в 1963 году молодым режиссером Л. Шептицким по рассказу А. Айтматова, был удостоен диплома кинофестиваля республик Средней Азии и Казахстана, Все-

киозного кинофестиваля, прошедшего прошлым летом в Ленинграде, а также почетного диплома киноискусства в Карловых Варах в прошлом году.

Небольшой рассказ Ч. Айтматова, лежащий в основе фильма, чист и прозрачен, как родник в степи. Он оказался очень хорошим драматургическим материалом. Авторы фильма вводят зрителя в мир человеческих переживаний, острый столовиковых характеров. В фильме с успехом снимались молодые киргизские актеры К. Юспаканов и В. Шашинев, также известный казахский киноактер Н. Жантуйин в роли Абакира.

Фильм «Трудная переправа» — одна из первых самостоятельных работ киргизских кинематографистов, окончивших Высшую государственную институт кинематографии. Он поставлен выпускником режиссерского факультета ВГИКа М. Убекеевым, снят выпускником операторского факультета К. Кыдырайлиевым и отличается новизной формы, трактовки образов главных героев.

Киргизская документальная кинематография также находится на подъеме. Наша кинодокументалисты работают над разными жанрами документальной и научно-популярной кинематографии, не иснуя народу большую правду нашей жизни, расширяют кругозор зрителя, активно воздействуют на настроение людей.

Ю. Герштейн в содружестве с молодыми операторами создал интересные очерки: «Заводские встречи», «Валерия Байшаналиева», «Рассказ о Михаиле Фрунзе» и полнометражный фильм о сегодняшней Киргизии «Рождение песни». Молодые операторы самостоятельно создали кинокурнал «Обращенный



С 31 июля по 7 августа в гг. Кемерово и Новокузнецке проводится фестиваль киргизских фильмов. На него прибыли творческие работники кинодокументалистов «Киргизфильм». В составе делегации — режиссеры В. Шамшиев, Киргизские артисты — исполнители главных ролей в фестивальных фильмах.

Показываются фильмы: «Джур», «Чолпон — утренняя звезда», «Токтогул», «Зной», «Улица космонавтов», «Хроникально-документальные фильмы «Балерина Байшаналиева», «Манасчи», «Горная жемчужина», «Национальный земле», «Три ответа горам», «В снегах Алая», «Сияние», «Земля».

Перед началом сеансов проводятся встречи с творческими работниками кинодокументалистов «Киргизфильм».

НА СНИМКЕ: кадр из фильма «Джур».

Д. НАДЫРОВ.

## БЛАГОДАРНЫЙ КИРГИЗСТАН — КУЗБАССКИМ АРТИСТАМ

ФРУНЗЕ, 2 августа. (Корр. ТАСС). Закончились гастроли Новокузнецкого фрагментического театра имени Серго Орджоникидзе в Киргизии. За месяц творческий коллектив дал 70 спектаклей, которые посмотрели 50 тысяч зрителей — не только любители искусства, республиканской столицы, но и труженики колхозных и совхозных селений Чуйской долины. Артисты аплодировали жителям Паталыкса, Беловодского, Карабалта, рабочий коллектива Ново-Троицкого сахарного завода и отдыхающие курорта Иссык-Ата.

Зрители порадовали широта и разнообразие репертуара гостей, их исполнительское мастерство.

Вчера спектаклем «Горячка» кузбасского драматурга Тамары Ян театр попрощался с французами. Киргизстан сердечно благодарили гостей. Им были вручены Почетная грамота Министерства культуры республики и адрес горисполкома и Фрунзенского горкома партии. В числе памятных подарков сибиряки увезли домой киргизский комз.

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Необычная заводская лаборатория

На Пермском телефонном заводе начали работать специальная лаборатория кафедры физиологии и гигиенической труда местного медицинского института. Меня приятно поразила молодость инженерно-технических работников, вавших руководителей, молодость сотен тысяч рабочих, привезших в Кузбасс со всех концов нашей страны. Я вижу, что новая Сибирь делается в общности молодыми руками. Молодые гигиенисты промышленных городов,рост культуры и искусства — все это результаты обдохновенного труда миллионов молодых рук и сердец.

Вместе с тем А. Инголич отметил, что разните бытого обсуждения отстает от общего роста края.

В заключение югославский писатель передал труженикам Кузбасса сердечный привет братских югославских народов и желал новых успехов, новых побед в строительстве коммунизма.

Е. СЕРГЕЕВ.

щенных в специальные полизиленовые пакеты, легко перенесли дорогу и сейчас превосходно чувствуют себя в новой среде. Это не первый опыт переброски переселенцев из Аральского моря в Аму-Дарью акклиматизировались в Азовском и Чёрном морях.

Заполярному театру пять лет

Исполнялось пять лет с момента создания в Норильске народного театра музыкальной комедии, пользующегося большой популярностью у жителей города за 69-й параллелью. Главный режиссер театра Алексей Колесников рассказал корреспонденту АПН: 300 спектаклей и 200 концертов — таков итог деятельности театра. Театр ставил оперетты «Волчий берег» и «Белая акация» Дунаевского, «Сорочинская ярмарка» Рябова и другие.

(АПН)

## ХОРОШАЯ ДРУЖБА

Давняя дружба связывает энергетиков Кемеровской ТЭЦ с хлебородами совхоза «Щегловский» Кемеровского района. Труженики совхоза всегда в курсе последних достижений энергетиков, а те, в свою очередь, хорошо знают нужды селян.

Сейчас в мастерских ТЭЦ ремонтируется 13 союзных электромоторов, а на первой ферме хозяйства заканчивается монтаж механизированного тока. Здесь

Е. РОМАНОВ.

## А КЛАДОВЩИКА ВСЕ НЕТ

С наступлением летних дней в колхозе «Красный путь» началися работы по ремонту имущество и строительству новых хозяйственных помещений. Сейчас уже готовы коровник и склад-мастерские. Но у строителей все еще горячая пора — нужно постарше закончить зернохранилище на 500 тонн и новый четырехрядный коровник с комплексной механизацией.

Спешат строители. За короткое время они возвели стены, на крыши потолок. Но вот беда: слишком часто им приходится делать «перекуры». И совсем не по своей воле. Сейчас у строителей нет гвоздей и шифера. Дасть эти стройматериалы должна районная «Сельхозтехника». Но склад, где они хранятся, вот уже продолжительное время закрыт. Люди ищут кладовщика-невидимку. На наш взгляд, уж очень затянулись эти поиски.

М. АЛИМОВ.

Яйский район.

## МОЛОДЕЖНЫЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ

На берегу Саларского моря в сосновом бору воспитанников технических училищ №№ 5 и 15 разбит туристический лагерь, построенный на 500 тонн и новый четырехрядный коровник с комплексной механизацией.

Весело проводят здесь время учащиеся. Они ходят в походы на Мокнатную гору, высота которой свыше 1.500 м над уровнем моря, на каменные ворота, два раза в неделю смотрят фильмы.

В походах ребята научились быстро ставить палатки, разивать костер от одной спички и ориентироваться на местности. В

А. ВОТИНОВ.

## ПРЕТЕНДЕНТОВ НА КУБОК-ТОЛЬКО ДВА

МОСКВА, 2 августа. (ТАСС). Кубок СССР по футболу достается — вновь — московским спартаковцам, или — впервые — московским динамовцам. Именно они встретятся 14 августа в решающем, финальном матче. Это выяснилось сегодня после второй полуфинальной встречи

(ТАСС).

## ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ ПО ФУТБОЛУ

Состоялись очередные матчи чемпионата страны по футболу во втором туре: «Спартак» (Гомель) — «Терек» — 1:0, «Арарат» (Ереван) — «Кубань» (Краснодар) — 0:0, «Шинник» (Ярославль) — «Полигон» (Ташкент) — 1:1, «Динамо» (Таллин) — «Карпаты» (Львов) — 0:0, СКА (Новосибирск) — «Кайрат» (Алма-Ата) — «Динамо» (Ленинград) — 1:0, «Горняк» (Фрунзе) — «Краснодар» (Воронеж) — 1:1, «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону) — 1:1, «Даугава» (Рига) — «Заря» (Луганск) — 1:1, «Волга» (Калинин) — «Днепр» (Днепропетровск) — 0:0. (ТАСС).

## РАДИО

5 АВГУСТА

Передача «Счастье матери» (8-20), детская программа «Русские народные песни и стихи» (9-30), новости, реортаж, интервью (17-00). Радиоконцерт «Шахтер Кузбасса» (17-15). К Паустовский «Король соловьев» и другие. Концерт «Большой оркестр» (19-20), и 100-летию со дня рождения А. К. Глазунова. Сцены из балета «Барышня-случайка» (19-50).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 АВГУСТА

Показывают кинокомедии, «Научный центр угольного Кузбасса» — документальный фильм (19-00). Киноконцерт (19-20). Концерт артистов Краснодарского ордена Ленина Академического театра оперы и балета Киргизской ССР. В антракте — телевизионные новостями.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

## ТРЕБУЮТСЯ:

ЗАВОДУ ХИМПРОДУКТОВ —

специалисты, электрослесари.

Адрес: г. Кемерово, ул. Новогородская, 1.

СРОЧНО для работы в Кировском и Центральном районах — начальник отдела труда и зарплаты (оклад 180—200 руб.), зам. начальника планового отдела (160—180 руб.), зам. главного бухгалтера (160—180 руб.), ст. экономист-финансист (120 руб.), инженер по труду и зарплате (120 руб.), токаревы (100 руб.), ст. бухгалтер, бухгалтер (85—100 руб.), мастера цехов металлообработки (90—100 руб.).

Обращаться: г. Кемерово, ул. Дзержинского, 14. Телефон 97-5-84.

(АПН)

КИРЗАВОДУ УПСМ — главный бухгалтер, бухгалтеры, повары, нормировщики, кладовщики, токарев, бульдозерист, электрослесари, рабочие посадки и

выставки, рабочие стройгруппы. Обращаться: г. Кемерово, 1-й участок АТЗ, кирзавод № 8-9, в отдел кадров.

БАРЗАССКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ — рабочие-лесорубы из районного центра Калининского, общая площадь которых достигает 500 гектаров. Они расположены на фоне заснеженных вершин Кирзакского хребта. Здесь также бывает множество рыболовов, экскурсантов.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Дзержинского, 14. Телефон 97-5-84.

Для детей открыт специальный пункт проката часов для ручных музикантов. Лица, сдавшие свои часы в ремонт, могут на период ремонта или на более длительный срок взять здесь часы напрокат.

Для туристов, рыболовов и уезжающих в сельскую местность ателье имеет палатки туристические, рюкзаки, гамаки, коврики, примусы туристические, бензиновые, сеть рыболовные, спиннинги, матрасы надувные.

Ателье проката расположено: по ул. П. Лумумбы, 12 и по ул. 40 лет Октября, 31 (Кировский р-н). Работают ежедневно с 11 ч. до 19 ч. (в Кировском районе выходной в понедельник).

АТЕЛЬЕ ПРОКАТА: комбината бытового обслуживания № 1 г. Кемерова

ЗНАЧИТЕЛЬНО ПОПОЛНИЛОСЬ НОВЫМИ ТОВАРАМИ

Ателье выдает напрокат пианино, холодильники, стиральные машины, пылесосы, велосипеды (спортивные, дорожные, дамские), швейные машины, бани, аккордеоны, магнитофоны, радио, транзисторные радиоприемники, телевизоры, электропроприводы, фотоаппараты, фотоувеличители, столовые наборы (носки, вилки, ложки), хрустальную посуду, чаймоданы и другие.

Для детей открыт специальный пункт проката часов для ручных музикантов. Лица, сдавшие свои часы в ремонт, могут на период ремонта или на более длительный срок взять здесь часы напрокат.

Для туристов, рыболовов и уезжающих в сельскую местность ателье имеет палатки туристические, рюкзаки, гамаки, коврики, примусы туристические, бензиновые, сети рыболовные, спиннинги, матрасы надувные.

АТЕЛЬЕ ПРОКАТА: комбината бытового обслуживания № 1.

Дирекция комбината бытового обслуживания № 1.

## ЮГОСЛАВСКИЙ ПИСАТЕЛЬ: КУЗБАСС — ЭТО РУССКОЕ ЧУДО

Будет все своими глазами и честно и объективно об этом рассказать...

А. Инголич уже успел побывать в Новосибирске, в Алтайском крае. На днях он завершил поездку по Кузбассу, в которой он, вероятно, вернулся к концепции, которую он, вероятно, вернулся к концепции, которую он, вероятно, вернулся к концепции, которую он, вероятно, вернулся к концепции, которую